

107241 Москва, Щелковское шоссе, 29

тел. 466-02-85

ПРЕДСТАВЛЯЕТ:

ЭЛЕКТРОНИКА ДЛЯ ВАС

... когда у Вас будет видеомагнитофон, вы сможете записать с телевизора на пленку любую программу. Особенно останутся довольны любители спорта: понравившиеся эпизоды спортивных баталий можно будет увидеть еще и еще раз. Переносной катушечный видеомагнитофон «ЭЛЕКТРОНИКА-508 ВИДЕО» записывает и воспроизводит как цветные, так и черно-белые передачи.

ЦЕНА 1800 рублей.

КРУЖКА-ТЕРМОС: удобна дома и на даче! Чай, кофе... или мороженое, помещенные в нее, сохранят свою температуру в течение, как минимум, трех часов.

Вмешает 170 граммов.

ЦЕНА 2 руб. 40 коп.

ЦКРО «ЭЛЕКТРОНИКА»

45-Й ЧЕМПИОНАТ СТРАНЫ ПО ФУТБОЛУ

ПЕРВЫЙ КРУГ, 9-Й ТУР

ЦСКА — «ДИНАМО» (Минск)

Отвечая на многочисленные вопросы любителей спорта на встрече команды с болельщиками, старший тренер динамовцев Минска Э. В. Малофеев подчеркнул, что главная задача коллектива — бороться за место в первой пятерке и получить право на участие в международных кубковых турнирах.

В первых двух играх, проходивших в необычайно ранние сроки — 26 и 29 марта в Минске — команда уверенно переиграла своих московских одноклубников и спартаковцев Можайского.

И дело тут не в минимальном счете, а в той уверенной, инициативной, бескомпромиссной игре, которую противопоставили хозяева поля своим соперникам.

К сожалению, на выезде команда выступала менее уверенно, а ведь не далее как в прошлом и позапрошлом годах минчане могли преподнести сюрприз своей игрой на чужих полях. Даже прошлогодний чемпион — «Динамо» (Киев) — смог воюючи убедиться в этом, принимая в конце сезона минчан у себя в городе.

Однако динамовцы потерпели сокрушительное поражение от своих тбилисских одноклубников — 1 : 4 и сыграли вничью в Ереване — 1 : 1. Не смогли они также добиться победы над «Зенитом», принимая его у себя в пятом туре.

Московские армейцы, готовясь к чемпионату страны, значительно обновили свои ряды. По сравнению с прошлым годом основной состав изменился больше чем наполовину. В команде появились опытные защитники Виктор Круглов из московского «Торпедо», Виктор Самохин из московского «Спартака» и молодой Валентин Ковач из «Нистру» (Кишинев), знакомый столичным любителям футбола по выступлениям за дублирующий состав «Спартака». Линия атаки пополнилась кандидатом в первую сборную СССР Игорем Пономаревым и лучшим бомбардиром алма-атинского «Кайрата» Геннадием Штромбергером, а также переведенным накануне чемпионата из одесского СКА Олегом Тараном.

Из тех, кто в минувшем сезоне выходил на поле в стартовом составе армейцев, коллектив покинули: Владимир Букиевский, который после демобилизации вернулся в московский «Спартак», перешел в СКА «Карпаты» (Львов) Евгений Дулик, выступает за ростовский СКА Михаил Дубинин.

Сегодня во всех линиях ЦСКА играют призванные мастера, но, как показали первые матчи чемпионата, игра команды еще не стабилизовалась, хотя чувствуется, что от встречи к встрече футболисты действуют все увереннее, разнообразнее, организованнее.

На сегодня в активе команды четыре очка, набранные в шести матчах. Причем все очки команда получила, не сделав ни одной ничьей. Этот факт имеет большое значение, поскольку существует лимит ничьих.

К СЕЗОНУ ГОТОВЫ

На вопросы отвечает тренер команды «Динамо» (Минск) Эдуард Малофеев.

— Сначала традиционный вопрос: какие изменения произошли в команде?

— В команде появились новые имена: вернулся из Бреста Кондратьев, вместе с ним приехал Гоманов. Из Гомеля мы пригласили защитника Пантелеева, из Витебска — вратаря Баталова. Зачислены в команду Радченко и Крищенко. Тренируется также Крамаренко из «Нефтехима», Сосницкий и Кульченко из калининградской «Балтики». Рассчитываем на помощь защитника Шишкина из московского «Локомотива».

Широкому кругу любителей футбола эти игроки не очень известны, но мне кажется, что у них есть неплохой потенциал и, самое главное, понимание той игры, которую мы от них ждем.

Не обошлось и без потерь. Ушли Павлов и Головня.

— Можно ли считать, что в основе Вашей селекционной деятельности Вы опираетесь только на белорусских игроков?

— Для усиления команды мы всегда готовы пригласить в нее известного футболиста. Но при этом я должен быть уверен, что Минск для него не станция пересадки, а «Динамо» — не очередная команда в футбольной карьере. Бывает, что и мы ошибаемся. Но мне бы хотелось, чтобы каждый игрок, приехавший в Минск, стал патриотом команды, таким же, как Ремин, Погальников, Мустыгин, Курненин.

Я убежден, что наш ориентир на комплектование команды воспитанниками белорусского футбола непременно оправдает себя.

Трудно сосчитать, сколько кутаисских игроков выступает за тбилисское «Динамо». То же самое можно сказать и про чемпионов страны. А вот команда, лишенная корней, комплектующаяся исключительно за счет «пришлых» игроков, редко добивается стабильного спортивного успеха.

Путь к победам — не укатанная дорожка, а полная извилин и ухабов тропа. Мы идем по этой тропе. И верим, что победы будут.

— Как Вы оцениваете игру своих подопечных?

— Я доволен молодыми игроками. Мне кажется, что в нынешнем сезоне Игорь Гуринович преодолеет ту ступеньку, которая отделяет его пока от большого мастера. Гоцманов в прошлом сезоне доставил много хлопот защитникам соперников. У него прекрасная нацеленность на ворота, бесстрашие и умение сыграть полезно в любом эпизоде. Вызывал сомнение у опытных игроков Янушевский. Сейчас он прочно утвердился в основном составе. По-моему, вправе претендовать на место в основном составе наши молодые игроки: Мельников, Алейников и другие. Все зависит от их отношения к делу.

Хочется сказать добре слово о ветеранах команды. Они — первая наша опора. Я считаю, что в прошлом сезоне Курненин сыграл блестяще. И если порой ему мешала излишняя эмоциональность, то она простительна в том смысле, что идет от желания Юры никому не уступить в единоборстве. Старатально тренируются Вергенко, Пудышев, Васильевский.

— Что ждете от предстоящего сезона?

— Сезон ожидается сложным по целому ряду причин. Многое зависит от того, насколько сумеет прибавить в игре наша молодежь. Мы реально взвесили возможности и намереваемся превзойти достигнутый в прошлом году результат. Потому, что остановиться, — значит, отстать...

Из истории чемпионатов мира

ДВОЙНОЙ ТРИУМФ СКУАДРЫ АДЗУРРЫ

(Продолжение. Начало см. в программе № 1 от 25.04)

Неожиданный спортивный и финансовый успех первого чемпионата мира в Уругвае был наилучшим аргументом в пользу нового соревнования. На проведение финального турнира 1934 г. претендовали две страны — Швеция и Италия. На майском конгрессе 1932 г. в Стокгольме ФИФА выбрала Италию, так как решающим фактором для определения организатора финала стало наличие у кандидатов в стране вместительных стадионов. В целях повышения интереса к играм и привлечения большего количества зрителей было решено проводить финальные матчи в разных городах. Италия располагала крупными стадионами в Риме, Турине, Болонье, Милане и других городах; Швеция — только одним в Стокгольме.

Заявку на участие подала 31 страна, и впервые были сыграны отборочные матчи в двенадцати группах. Правда, вторая и третья группы были чисто формальными. Бразильцы и аргентинцы ввиду отказа от игр команд Перу и Чили без борьбы вышли в финал. Пришлось пройти квалификацию и итальянцам (в то время хозяева финала еще не освобождались от предварительных матчей), что, впрочем, они сделали легко, разгромив греков в Милане — 4 : 0. В то время отборочный турнир не имел такого жесткого регламента, какой его отличает сегодня. Команды сами договаривались об условиях, количестве матчей, месте проведения. Поэтому-то одной сборной достаточно было сыграть одну встречу, для того чтобы поехать в Италию (или не поехать) — другой, как например в Мексике, четыре. Сенсаций в ходе отборочных игр зафиксировано не было. В число 16 финалистов вошли: 1. Австрия, 2. Франция, 3. Венгрия, 4. Египет, 5. Бразилия, 6. Испания, 7. Италия, 8. США, 9. Германия, 10. Бельгия, 11. Аргентина, 12. Швеция, 13. Голландия, 14. Швейцария, 15. Чехословакия, 16. Румыния. Чтобы избежать случайностей слепого жребия, участников разделили на сильных (отмечены нечетными номерами) и слабых (четные). Такое распределение носило субъективный характер. Но в целом оно оказалось правильным и отражало футбольную иерархию тех лет. В первенстве отказались играть чемпионы мира уругвайцы и британцы, к тому времени покинувшие ФИФА. Однако

то николько не уменьшило интерес к турниру, проводившемуся по измененной системе — «олимпийской» с выбыванием проигравшего. В первом круге 1/8 только итальянцы одержали крупную и легкую победу над сборной США — 7:1. В остальных матчах разница в счете исчислялась одним-двумя голами. Первый хет-трик чемпионата сделал немец Конен в матче с бельгийцами. Германия выиграла — 5:2. Неудачно в первых матчах сыграли южноамериканцы. Аргентина проиграла шведам — 2:3, Бразилия испанцам — 1:3. За бразильцев в том матче выступал знаменитый Леонидас, считающийся после Пеле лучшим игроком Бразилии всех времен.

Четвертьфиналы прошли острее. Феноменальную игру продемонстрировал Замора в матче с Италией — он брал все мячи. Испанцы вели в счете и всё, что смогли сделать хозяева турнира в тот день, так это только добиться ничьей. Получив тяжелую травму после столкновения с итальянцем Уайтой, Замора остался в воротах, но на переигровку уже не вышел. Гол, забитый Меацци с углового головой, вывел Италию в полуфинал. У чехословаков снова, как и в предыдущем туре с Румынией, выдался тяжелый матч, и снова победный гол забил Олдржих Нейедлы, на сей раз швейцарцам за 10 минут до конца. Благодаря двум голам Хохманна, забитых им во втором тайме, Германия прорвалась в 1/2 финала. Фаворит чемпионата, австрийский «вундер-тим» с трудом обыграл венгров — 2:1. В полуфинале итальянцы подавили австрийцев своей активностью. Скорость и импровизация итальянских нападающих оказались более весомым аргументом в споре за победу, чем виртуозная техника и высокая культура игры «вундер-тима». Решающий гол на 18 минуте забил Гуанта. В другом полуфинале тактические ходы сборной Чехословакии оказались непостижимыми для команды Германии. Три гола забил все тот же Нейедлы. Немцы проиграли 1:3. В матче за третье место австрийцы в упорной борьбе уступили Германии — 2:3.

На финальную игру команды Италии и Чехословакии вышли на поле в полном составе вместе с тренерами и запасными, с национальными флагами в руках. После судейского сигнала к началу под оглушительный рев трибун итальянцы бросились в атаку. Но легендарный вратарь чехословаков Франтишек Планичка своей исключительно надежной игрой здохновил товарищ на смелую игру в нападении, где выделялись трое: Соботка, Нейедлы и Пуч. Причем, последний так вкатерзился на краю своего подопечного Феррариса, что тот не нашел ничего лучшего, как нанести Пучу серьезную травму. Нарушение произошло в штрафной площади итальянцев в восьми метрах от ворот за 15 минут до конца матча, однако свисток судьи Эклида молчал. И все же Пуч открыл счет! На 79 минуте, получив пас от Нейедлы, он пробросил мяч себе на ход в штрафную площадь сборной Италии и с двух метров послал его в ворота. Через минуту новая атака чехов могла быть вновь результативной: Соботка отобрал мяч у Аллеманди, вышел один к воротам, но... пробил в небо. А за 3 минуты до конца Орси забил невероятный крученым мяч, пролетевший крутой дугой над руками Планички. На пятой минуте дополнительного времени Скьявио с подачи Гуанта забил решающий гол. Италия — второй чемпион мира.

Результаты II чемпионата мира. 27 мая — 1/8 финала: Швеция — Аргентина — 3:2 (1:1); Италия — США — 7:1 (3:0); Чехословакия — Румыния — 2:1 (0:1); Германия — Бельгия — 5:2 (1:2); Австрия — Франция — 3:2 (1:1, 1:1) доп. вр.; Испания — Бразилия — 3:1 (3:1); Швейцария — Голландия — 3:2 (2:1); Венгрия — Египет — 4:2 (2:1). 31 мая — 1/4: Германия — Швейцария — 2:1 (0:0); Чехословакия — Швейцария — 3:2 (1:1); Австрия — Венгрия — 2:1 (1:0); Италия — Испания — 1:1 (0:1, 1:1) и 1:0 (1:0). 3 июня — полуфиналы: Чехословакия — Германия — 3:1 (1:0); Италия — Австрия — 1:0 (1:0). 7 июня в Неаполе — матч за 3-е место: Германия — Австрия — 3:2 (3:1).

Финал за 1—2-е места. Рим, стадион П. Н. Ф.; 43 818 зрителей. 10 июня 1934 г. ЧЕХОСЛОВАКИЯ — ИТАЛИЯ — 1:2 (0:0, 1:1) доп. время.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ: Франтишек Планичка; Ладислав Женишек, Йозеф Чтыроки; Йозеф Коштялек, Стефан Чамбал, Рудольф Крчил; Франтишек Юлек, Франтишек Свобода, Иржи Соботка, Олдржих Нейедлы, Антонин Пуч. Руководитель команды — Карел Петруш; капитан — Планичка.

ИТАЛИЯ: Джанпьер Комби; Эральдо Монцельо, Луиджи Аллеманди; Аттилио Феррарис-4, Луиджи Монти, Луиджи Бертолини; Энрико Гуанта, Джузеппе Меацца, Анджело Скьявио, Джованни Феррари, Раймондо Орси. Тренер — Витторио Понцо; капитан — Комби. Судья — Иван Эклид (Шве-

ция). Голы: — 1:0 Пуч (79); 1:1 Орси (82); 1:2 Скьявио (95).

Итоги: в 26 отборочных матчах было забито 140 голов (в среднем 5,38 за одну игру); в 17 финальных — 70 голов (4,12 за игру). Лучший бомбардир — Олдржих Нейедлы (Чехословакия) забил 5 голов. Игры финала посмотрело 395 000 зрителей (в среднем — 23 235).

Сборная мира по итогам ЧМ-34: Планичка (Чехословакия); Женишек (Чехословакия), Кинкосес (Испания); Коштялек (Чехословакия), Монти (Италия), Силаурен (Испания); Лехнер (Германия), Меацца (Италия), Феррари (Италия), Нейедлы (Чехословакия), Орси (Италия).

На конгрессе ФИФА 15 августа 1936 г. в Берлине, проходившем во время XI летних Олимпийских игр, делегаты единогласно предоставили Франции право организовать финальный турнир ЧМ 1938 г. Других кандидатур не было. Впервые были освобождены от предварительных игр чемпион мира 1934 г. сборная Италии и команда Франции как хозяин финала. Заявки на участие подали 36 стран, но после серии отказов их осталось 25. Команды соревновались в восьми европейских квалификационных группах, в трех американских и одной азиатской. Без борьбы вышли в финал сборные Кубы, Бразилии и Голландской Индии (так тогда называлась Индонезия). От Европы такое право получили 13 команд (с учетом Италии и Франции). Перед самым чемпионатом весной 1938 г. перестала существовать сборная Австрии, а в сборную Германии были срочно включены восемь игроков бывшей австрийской «вундер-тим». Так же как и на предыдущем турнире тридцать четвертого года, организаторы разделили участников на «сильных» и «слабых». Критерием распределения были результаты итальянского первенства («сильные» названы в парах первыми): 1. Германия, Швейцария; 2. Австрия, Швеция; 3. Венгрия, Голл. Вест-Индия; 4. Куба, Румыния; 5. Чехословакия, Голландия; 6. Франция, Бельгия; 7. Бразилия, Польша; 8. Италия, Норвегия.

Финальный турнир открылся 4 июня матчем на парижском стадионе «Парк де Пренс» Германия — Швейцария. И здесь произошла первая неожиданность чемпионата. Считавшиеся фаворитами немцы не смогли переиграть швейцарцев (1:1), и была назначена переигровка через пять дней. 9 июня футболисты Швейцарии играли с огромным воодушевлением, их горячо поддерживал весь стадион и в тот день они превзошли самих себя: проигрывая немцам 0:1, швейцарцы переломили ход матча и, забив подряд пять мячей (один в собственные ворота), выбили Германию из розыгрыша Мирового кубка.

Интересно, что из восьми запрограммированных игр 1/8 финала, 2 матча переигрывались и в пяти назначалось дополнительное время. «Сказочным матчем в Страсбурге» назвала пресса того времени встречу Бразилии с Польшей. Одиннадцать голов забили форварды в этой игре — четыре приходятся на долю поляка Вилимовского (впоследствии выступавшего за сборную Германии в сороковых годах) и три — бразильца Леонидаса. Бразилия впервые вырвалась в четвертьфинал. Упорнейшее сопротивление оказали чемпионам мира — итальянцам норвежцы. Только в дополнительные полчаса они обыграли упорных северян. Без игры прошли в следующий круг шведы. Наивысшая посещаемость на турнире была зафиксирована в матче итальянцев с хозяевами первенства — французами. 60 тысяч зрителей пришли на стадион «Коломб» в ожидании чуда — победы своей сборной над обладателями «Золотой богини». Однако команда Италии, где играли футболисты мирового класса такие, как вратарь Оливьери, нападающие Меацца, Пиола и Коллаусси, не оставила своим соперникам ни малейшей надежды на успех — 3:1. В Бордо встречались Чехословакия с Бразилией. Чехи использовали против бразильцев тактику короткого паса, которая вывела

южноамериканцев из равновесия. Игра стала грубой, и венгерский судья Херцка вынужден был удалить с поля двух бразильцев и одного чеха. Команды обменялись голами, и игра катилась к ничьей, когда на 85-й мин. бразилец Пере-сио вышел один на один с Планичкой, но отважный прыжок вратаря отвратил угрозу гола. Это стоило ему травмы. После матча оказалось, что Планичка играл 35 мин. со сломанной рукой. Уникальный случай в истории ЧМ. В переигровке бразильцы победили (Планичка не играл) — 2 : 1, и в полуфинале вышли сражаться с итальянцами, где стали жертвой собственной самоуверенности и ошибки своего тренера Пименты, не выставившего на эту игру Леонидаса. Как оказалось, тренер решил поберечь лучшего форварда для финала. Италия, победив Бразилию 2 : 1, второй раз вышла в финал ЧМ. Вторым финалистом стала Венгрия, разгромив в 1/2 финала шведов — 5 : 1.

В первом тайме финального матча полностью доминировали итальянцы, об этом говорил и счет первого тайма — 3 : 1 в их пользу. Но эта неудача не сломила венгров. Сразу после перерыва Шароши забил гол, вдохновивший команду Венгрии на максимальную отдачу сил. Прижав итальянцев к воротам, они атаковали без перерыва. Гол «висел в воздухе». И он был забит... в венгерские ворота Пиолой. Замученные убийственным темпом венгры капитулировали. «Скуадра адзурра» стала двукратным чемпионом мира. «Бронзу» выиграли бразильцы, обыграв сборную Швеции 4 : 2.

Результаты III чемпионата мира. 1/8 финала: Швейцария — Германия — 1 : 1 и 4 : 2; Куба — Румыния — 3 : 3 и 2 : 1; Чехословакия — Голландия — 3 : 0; Франция — Бельгия — 3 : 1; Венгрия — Голл. Вест-Индия — 6 : 0; Бразилия — Польша — 6 : 5; Италия — Норвегия — 2 : 1. 1/4: Италия — Франция — 3 : 1; Швеция — Куба — 8 : 0; Венгрия — Швейцария — 2 : 0; Бразилия — Чехословакия — 1 : 1 и 2 : 1. **Полуфинал:** Италия — Бразилия — 2 : 1; Венгрия — Швеция — 5 : 1. **Матч за 3-е место. 19 июня в Бордо:** Бразилия — Швеция — 4 : 2 (1 : 2).

Финал за 1—2-е места. Париж, стадион «Коломб», 45 124 зрителей. 19 июня 1938 г. ИТАЛИЯ — ВЕНГРИЯ — 4 : 2 (3 : 1).

ИТАЛИЯ: Альдо Оливьери; Альфредо Фони, Пьетро Рава; Пьетро Серантони, Мишель Андреоло, Уго Локателли; Амедео Бьявати, Джузеппе Меацца, Сильвио Пиола, Джованни Феррари, Джино Коллаусси. Тренер — Витторио Поццо; капитан — Меацца.

ВЕНГРИЯ: Антал Сабо; Дьюла Полгар, Шандор Биро; Антал Салай, Дьёрдь Сюч, Дьюла Лазар; Ференц Шаш, Ене Винце, Дьёрдь Шароши, Дьюла Зентеллер, Пал Титкош. Тренер — Карой Дитц; капитан — Шароши. Судья — Жорж Кардевиль (Франция), на линии: Крист (Чехословакия) и Вютрих (Швейцария). Голы: 1 : 0 Коллаусси (6), 1 : 1 Титкош (8), 2 : 1 Пиола (17), 3 : 1 Коллаусси (35), 3 : 2 Шароши (70), 4 : 2 Пиола (82).

Итоги: в 22 играх квалификационного турнира было забито 96 голов (в среднем — 4,36); в 18 играх финала — 84 гола (в среднем — 4,66). Лучший бомбардир: бразилец Леонидас — 8 голов. Финальный турнир посмотрело 483 000 зрителей (в среднем — 26 833 зрителей).

Сборная мира по итогам ЧМ-38: Оливьери (Италия); Домингос (Бразилия); Рава (Италия); Салай (Венгрия), Андреоло (Италия), Афонзиньо (Бразилия); Шаш (Венгрия), Леонидас (Бразилия), Пиола, Феррари и Коллаусси, все трое — (Италия).

СОСТАВЫ КОМАНД

ЦСКА

1. Валерий Новиков
2. Виктор Самохин
3. Василий Швецов
4. Вагиз Хидиятуллин
5. Валентин Кабыша
6. Валерий Глушаков
7. Юрий Чесноков
8. Виктор Колядко
9. Александр Тарханов
10. Игорь Пономарев
11. Олег Таран

Г. Штрэйблер
Капитан команды
А. Тарханов

Ст. тренер: заслуженный
тренер СССР
Олег Петрович Базилевич

Судья матча: судья всесоюзной категории Матевос Мкртычан (Ереван).

Судьи на линии: судья республиканской категории Рудольф Мериманян (Ереван), судья всесоюзной категории Федор Аракелян (Ереван).

О возможных изменениях в составе команд и судейской бригаде будет объявлено по радио стадиона и указано в световом табло.

Фото Л. Сергеева

Общественный пресс-центр
московского «Динамо»

Цена 20 коп.

Ответственные за выпуск
А. Павлов и А. Масалов

Очередные игры первенства СССР по футболу
на Центральном стадионе «Динамо» состоятся:
вторник, 11 мая

ЦСКА — «ЗЕНИТ» (Ленинград)

понедельник 17 мая

«ДИНАМО» (Москва) — «КАИРАТ» (Алма-Ата)

Начало матчей в 19 часов

9 мая на Малой спортивной арене Центрального стадиона «Динамо» состоится спортивный праздник для учащих общеобразовательных школ Фрунзенского района Москвы, посвященный Дню Победы.

В программе праздника:
легкоатлетические эстафеты на призы Центрального стадиона
«Динамо»,
соревнования по легкой атлетике,
детские спортивные игры,
футбольный матч финалистов кубка комитета ВЛКСМ
Фрунзенского района,
показательные выступления юных динамовцев.
Начало в 10 часов
Вход свободный